

Рабочие и крестьяне, вся интеллигенция нашей страны, весь наш тыл честно и самоотверженно работают на удовлетворение нужд нашего фронта.

(И. СТАЛИН).

Будь верен гражданскому долгу

Товарищ Сталин в докладе о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции говорил, что в результате огромной организаторской и строительной работы большевистской партии и нашего правительства преобразилась не только наша страна, но и сами люди в тылу. «Люди стали более подтянутыми, менее расхлябанными, более дисциплинированными, научились работать по-военному, стали сознавать свой долг перед родиной и перед ее защитниками на фронте — перед Красной Армией. Ротозевы и разгильдяев, лишенных чувства гражданского долга, становится в тылу все меньше и меньше. Организованных и дисциплинированных людей, исполненных чувства гражданского долга, становится все больше и больше» (И. Сталин).

В борьбе с трудностями, в преодолении их мужают и закаляются люди советского тыла. Они научились видеть, понимать связь между судьбами родины и той работой, которую они выполняют в тылу.

— Я не уйду с работы до тех пор, пока не выполню задание, — так говорит и поступает советский патриот, выполняющий свой гражданский долг перед родиной.

Сознание гражданского долга поведает машинистам т. т. Новоселову и Долгих водить тяжелые поезда строго по графику, экономить горючее и смазочные материалы, лесорубам т. т. Беляеву и Крупной выполнять задание на 200 процентов. То же чувство гражданского долга поведает колхозни-

кам сельхозартели им. Чапаева, Советского сельсовета, досрочно выполнять все свои обязательства перед государством.

Быть верным чувству гражданского долга — это значит не упускать ни малейшей возможности для повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции, усиления помощи фронту. Это значит бороться за строжайший порядок на своем участке работы, на предприятии, в артели, в колхозе и бригаде, беспощадно вытравливая расхлябанность и разгильдяйство, где бы оно и в какой форме ни проявилось, не устанем повышать организованность и дисциплину.

Воспитывать трудящихся в духе понимания и верности своему гражданскому долгу — такова задача всех партийных, комсомольских организаций. Задача эта тем более важна, что кое-где у нас в районе забывают о чувстве гражданского долга, о своих обязанностях перед родиной.

Только расхлябанностью, разгильдяйством руководителей можно объяснить тот факт, что не выполнены планы поставок хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

Людей, забывающих о своем гражданском долге, нужно беспощадно критиковать, создавать вокруг них общественное мнение, вызывать к ним у честных труженников глущую ненависть, презрение.

Сила наша в сплоченности, организованности и верности своему долгу перед родиной.

С большим подъемом

С большим подъемом коллектив лесорубов Шахунского мехлесопункта встретил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении группы работников лесной промышленности орденами и медалями. В ответ на награждение лесорубы и возчики обязуются работать еще лучше, еще больше давать стране и фронту лесоматериалов.

На состоявшемся собрании, посвященном обсуждению Указа, работники гаража Шахунского мехлесопункта взяли обязательство выполнить установленный план механизированных перевозок на 115 процентов, сэкономить горючее и смазочные материалы на 5 процентов. Коллектив гаража обязуется в течение двух месяцев подготовить шесть девушек для работы на тракторах.

Выступившие в прениях трактористы т. т. Кукляин, Коноболов, Воробьева, Пацевич и другие заверили, что они свои обязательства выполнят с честью.

Для пользы общего дела

Электросварщик 9 дистанции пути тов. Герасимов — большой рационализатор. Он уже неоднократно применял свои способности для пользы общего дела.

Совсем недавно он изобрел станок к циркулярной пиле для раздвигания круглой древесины по изготовлению пучинного материала. Для этого древесина разделялась вручную.

В ответ на призыв любимого вождя он обязался так освоить свой станок, чтобы, работая на нем, заменить трех человек. Свое обязательство тов. Герасимов выполняет. Помимо этого, он умело сочетает три профессии, выполняя, когда нужно, слесарные и кузнечные работы. А. Завьялова.

Стахановцы труда

В вагонно-ремонтном пункте потребовалось 20 ноября в 18 часов выполнить капитальный ремонт платформы.

Бригада плотников Сафронова, в составе т. т. С. Смирнова, Весенева и Смыслова, взялась обеспечить это. Закипела работа. Несмотря на большой объем ее, вагон был сдан в срок.

Все слесарные работы были сделаны Иваном Смирновым и Александром Сухмановым, которые перевыполнили свою дневную норму на 140 процентов.

На ремонте в автоматном цеху стояло четыре вагона. Комсомольцы и молодежь цеха, соревнуясь между собой, успешно закончили ремонт тормозов в течение одного дня.

В этом соревновании победителями вышли Фанна Смирнова (217 процентов) и Павел Честаков (200 процентов).

А. Богуславский.

В последний час

Удар по группе немецко-фашистских войск в районе Владикавказа (гор. Орджоникидзе)

Многодневные бои на подступах к Владикавказу (гор. Орджоникидзе) закончились поражением немцев.

В этих боях нашими войсками разгромлены 13 немецкая танковая дивизия, полк «Бранденбург», 45 велосипедный батальон, 7 саперный батальон, 525 дивизион противотанковой обороны, батальон 1 немецкой горно-стрелковой дивизии и 336 отдельный батальон. Нанесены серьезные потери 23 немецкой танковой дивизии, 2 румынской горно-стрелковой дивизии и другим частям противника.

Наша войска захватили при этом 140 немецких танков, 7 бронемашин, 70 орудий разных калибров, в том числе 36 дальноточных, 95 минометов, из них 4 шестиствольных, 84 пулемета, 2350 автомашин, 183 мотоцикла, свыше 1 миллиона патронов, 2 склада боеприпасов, склад продовольствия и другие трофеи.

На поле боя немцы оставили свыше 5000 трупов солдат и офицеров. Количество раненых немцев в несколько раз превышает число убитых.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро (УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 НОЯБРЯ)

В течение ночи на 20 ноября на фронтах существенных изменений не произошло.

♦ В районе Сталинграда на одном участке пехота и танки противника прорвались в стык двух наших частей. Бойцы под командованием младшего лейтенанта Калинина вступили в бой с врагом и в ожесточенной схватке уничтожили 170 гитлеровцев и 5 немецких танков. Положение на этом участке было восстановлено. Минометчики под командованием лейтенанта Бездилько за несколько дней уничтожили 4 немецких минометных батальона, два орудия, 7 автомашин, радиостанцию и до двух рот пехоты противника.

♦ Северо-западнее Сталинграда артиллеристы Нской части произвели огневой валет на автоколонну с войсками противника, приближавшуюся к линии фронта. Уничтожено 7 автомашин и несколько десятков гитлеровцев. Разведывательный отряд Нской части ночью пробрался в тыл противника и начал на румынский батальон, расположившийся в одном населенном пункте.

При первых выстрелах среди румын началась паника, воспользовавшись которой наши разведчики встретили до 100 солдат и офицеров противника.

♦ Северо-восточнее Туапсе наши части обороняли занимаемые рубежи и вели бои с мелкими группами противника. Подразделение Нской части во главе с сержантом Михеевым совершило валет на боевое охранение немцев. Истребив в рукопашной схватке до 60 гитлеровцев, наши бойцы захватили пулемет, несколько винтовок и без потерь вернулись в свою часть.

♦ На одном из участков Волховского фронта завершена важная разведывательная операция.

Как уже сообщалось, наша часть несколько дней тому назад атаковала противника и выбила немцев из одного населенного пункта. Гитлеровцы вынуждены были ввести в действие крупные силы. Успешно отражая контратаки врага, наши бойцы за три дня уничтожили до 5 тысяч солдат и офицеров противника. В этих боях уничтожено 11 орудий, 3 миномета, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 19 артиллерийских и 7 минометных батарей противника. После того, как основные задачи разведки были выполнены, наша часть, по приказу командования, отошла на прежние позиции.

♦ Партизанский отряд, действующий на территории Смоленской области, пустил под откос 3 железнодорожных эшелона противника. Разбито 3 паровоза, 23 вагона, 8 платформ и 2 цистерны с горючим. Из засад партизаны истребили 80 немецких солдат и офицеров.

♦ В городе Судже, Курской области, гитлеровцы повесили 5 женщин, бежавших с принудительных работ. В городе Дмитровске немецко-фашистские мерзавцы расстреляли 8 детей школьного возраста «за непочтительные высказывания о германской армии». 13-летнего Ильина немцы расстреляли за то, что он не снял шапку встретившись на улице с немецким офицером.

♦ На военном заводе в Дрездене (Германия) произошла волнения среди итальянских рабочих. Выведенные из терпения издевательствам к ним отношению, итальянцы потребовали расчета и отправки их на родину. После того, как администрация отказалась выполнить эти требования, итальянцы прекратили работу. Прибывшие на завод эсэсовцы расстреляли 5 итальянских рабочих.

Награждение активистов

Исполкомом Облсовета депутатов трудящихся награждены почетными грамотами Облсполкома активисты сельсоветов, отличившиеся в областном социалистическом соревновании. Среди награжденных по Шахунскому району:

Разумов Иван Андреевич — активист Майского сельсовета.

Малоушкин Федот Никифорович — активист Лузайского сельсовета.

Чиркин Тимофей Александрович — активист Верховского сельсовета.

Подомарев Иван Филиппович — активист Майского сельсовета.



Колхозники сельхозартели имени Молотова (Чувашская АССР) готовят подарки героическим защитникам Сталинграда. Колхозники посылают мед, яйца, муку, масло, мясо, битую птицу и др.

НА СНИМКЕ: (слева направо) колхозники Е. А. Кириллова, Т. А. Жиркова и Ф. Н. Никитин за упаковкой подарков. Фото Б. Неваорова. Фотохроника ТАСС.

